



# 闽西南五地市发出春夏度假邀约

## 推介世遗寻踪之旅、海丝文化之旅、闽南民俗之旅等十大精品旅游线路

■ 据福建日报

“海岛度假、山海露营、世遗研学、文化养心……欢迎您来闽西南沉浸式体验,乐享文旅大餐!”日前,“清新福建·山海闽西南”文化和旅

游分享会走进江浙,分别在无锡、宁波与温州举行,闽西南文旅推介团现场向广大旅行社、市民发出热情邀约。

闽西南协同发展区是我省经济发展最具活力的地区之一,包括海丝泉州、诗夏厦

门、花样漳州、绿都三明、养生龙岩五大核心旅游城市。

“2023年闽西南协同发展区(江浙)联合旅游宣传推广活动”是闽西南协同发展区文旅部门第六次举办联合推广分享会,由省文旅厅指

导,泉州、厦门、漳州、三明、龙岩五地市文旅局联合举办。

分享会上,闽西南文旅推介团向当地旅行社及市民推介闽西南春夏主题三大系列产品及十大精品线路。

三大系列产品包括以文化遗产游为核心的“山海经”系列、以“休闲度假游”为核心的“潮生活”系列、以“美食品味游”为核心的“享福味”系列。

“清新福建·山海闽西

南”十大精品旅游线路,内容涵盖山海画廊之旅、浪漫滨海之旅、世遗寻踪之旅、红色探索之旅、海丝文化之旅、客家民俗之旅、闽南民俗之旅、宗教朝圣之旅、闽西南寻味之旅、闽台传情之旅。

# 中医药文化进校园 本草清香护成长

## 鲤城第三实验小学积极传承弘扬中医药文化,入选福建省中医药文化教育试点学校

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 黄凯杰 文/图)日前,福建省第二批中医药文化教育试点学校名单公布,全省25所学校入选,鲤城区第三实验小学正是其中之一。记者获悉,自2017年起,该校就开始积极推动中医药文化进校园,致力于中草药童心课程建设与探索,以本草清香呵护成长。

走进鲤城区第三实验小学,校园内一座“时珍园”格外惹人注目,园内郁郁葱葱,种植着60余味中草药,有清热解毒的金银花、止咳祛痰的千日红、消炎杀菌的芦荟等,学生时常聚在园中,认真观察和讨论。据介绍,“时珍园”占地面积约300平方米,是学校专门开辟的中草药种植园,供学生亲身实践、看触闻画,近距离认识了解中草药,也是该校开展中医药文化教育的重要载体。

“学校位于江南新区,毗邻泉州市中医院和江南医院,都是对中医药文化有较高研究水平的医疗机构。”该校校长蔡小青介绍,为此,学校充分发挥区位优势



学生们在“时珍园”观察中草药

势,根植于丰厚的中医药文化,结合两所医院的中医药资源,将中医药文化引入校园,积极探索中草药童心课程,增进学生对中草药文化的了解,进而传承和弘扬中医药传统文化。

每周开展一次全校性中医知识普及课;每学期至少开展两次名医进课堂活动;每学期末开展中草药特色课程知识竞赛……鲤城三实小精心设置课程,逐步

提升学生对常见中草药的认知度,让中医药知识在校园中“流行”起来。蔡小青介绍,学校还定期带领学生“走出去”,走进中药房参观,“零距离”接触和体验中医药文化。

学校还以“丈量大地,遍寻本草,心手相传”为主题,组织布置中草药展览教室,收集展览60余样中草药植物标本、200余味中

药,同时,组建成立中草药兴趣小组,培养“小小中草药讲解员”,介绍常见中草药的功效、作用、故事,进一步激发学生的兴趣。

此次入选试点学校,既是一种鼓励,也是一种鞭策。今后,鲤城三实小将继续拓展中草药知识的广度和深度,同时,多角度、深层次谋划中医药文化教育工作,帮助学生更加深入学习了解中医药知识,更好地传承弘扬中医药文化。

# 我国完善发展“互联网+医疗健康”

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步完善医疗卫生服务体系的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》提出了工作目标,到2025年,医疗卫生服务体系进一步健全,资源配置和服务均衡性逐步提高,重大疾病防控、救治和应急处置能力明显增强,中西医发展更加协调,有序就医和诊疗体系建设取得积极成效。到2035年,形成与基本实现社会主义现代化相适应,体系完整、分工明确、功能互补、连续协同、运行高效、富有韧性的整合型医疗卫生服务体系,医疗卫生服务公平性、可及性和优质服务

供给能力明显增强,促进人民群众健康水平显著提升。

《意见》提出,健全家庭医生制度,健全签约服务收费机制,落实签约居民在就医、转诊、用药、医保等方面的差异化政策,逐步形成家庭医生首诊、转诊和下转接诊的服务模式。

《意见》还要求,完善“互联网+”医疗服务,上门提供医疗服务等收费政策。发展“互联网+医疗健康”,建设面向医疗领域的工业互联网平台,加快推进互联网、区块链、物联网、人工智能、云计算、大数据等在医疗卫生领域中的应用,加强健康医疗大数据共享交换与保障体系建设。

(新华)

# 网信部门行政执法明确“一事不二罚”

国家互联网信息办公室23日公布《网信部门行政执法程序规定》,将于2023年6月1日起施行。规定对2017年5月2日公布的《互联网信息服务管理办法》进行了全面修订。修订规定旨在进一步规范和保障网信部门依法履行职责,保护公民、法人和其他组织的合法权益,维护国家安全和公共利益。

规定明确了网信部门实施行政执法应当坚持处罚与教育相结合,做到事实清楚、证据确凿、依据准确。对当事人的同一个违法行为,不得给予两次以上罚款的行政处罚。同一个违法行为违反多个法律规范应当给予罚款处罚的,按照罚款数额高的规定处罚。

规定规范了网信部门行政执法程序。一是明确立案、调查取证、审核、决定、送达、执行等多环节的

具体程序要求。二是完善回避制度、听证制度和当事人的陈述、申辩制度,切实保障当事人的权利。三是明确法制审核程序,规定应当进行法制审核的案件范围、审核机构、审核人员,明确未经法制审核或者审核未通过的不得作出行政处罚决定。四是明确重大处罚案件集体讨论决定制度,对情节复杂或者重大违法行为给予行政处罚,网信部门负责人应当集体讨论决定。五是明确规定网信部门办理行政处罚案件的期限以及结案的具体情形。

此外,规定还提出,网信部门实施行政处罚应当接受社会监督。公民、法人或者其他组织对网信部门实施行政处罚的行为,有权申诉或者检举;网信部门应当认真审查,发现有错误的,应当主动改正。(新华)

# 打破技能人才成长的“天花板”

## 我国将从五方面大力推动技能人才队伍建设,促使优秀技能人才脱颖而出茁壮成长

■ 据新华社电

人力资源和社会保障部副部长俞家栋23日在人社部举办的技能成才技能报国先进事迹报告会上表示,党的二十大首次将大国工匠、高技能人才提升为国家战略人才,下一步要站在国家战略需要的高度,从五方面精心谋划和大力推动技能人才队伍建设工作。

一要加大培养力度,提升培养质量。要着力构建以行业企业为主体、职业院校

为基础、政府推动与社会支持相结合的技能人才培养体系;发挥技工院校、职业院校基础作用,全面提升技能人才培养能力;完善企业职工培训制度,聚焦重点行业、急需紧缺领域和重点群体开展大规模职业技能培训,促进缓解结构性就业矛盾。

二要科学合理使用,发挥人才作用。要引导企业充分发挥技能人才在生产一线的重要作用,真正让技能人才有稳定岗位、有事业舞台、有上升通道,评价结

果要和使用、待遇挂起钩来;充分发挥市场引导和社会荣誉双重激励作用,引导企业落实技能人才薪酬分配指引,畅通他们的职业发展和晋升途径,让多劳者多得、技高者高薪。

三要坚持科学评价,畅通发展通道。要进一步落实好“新八级工”职业技能等级制度,加大特级技师和首席技师评聘力度,打破技能人才成长的“天花板”;不断健全完善职业技能竞赛体系,促使一大批优秀技能

人才脱颖而出、茁壮成长。

四要完善激励制度,树立正确导向。要充分发挥高技能人才评选表彰的激励引导作用,引导全社会树立正确的就业观、职业观、人才观;加大政策支持力度,使技能人才在政治上有荣誉、经济上有待遇、社会上有地位、工作上有保障。

五要加大宣传力度,扩大社会影响,让大国工匠、青年能手成为广大劳动者特别是青年学习和奋斗的榜样。